

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLER,
HAVONTA 3 PENGŐ.

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI. ÉVFOLYAM, 126. SZÁM

A hizott sertés árát kilogramonként 18 fillérrel emelik

Japan tengeralattjáró bravúros támadása Diego Suarez ellen

**Vérmérgezésben meghalt Heydrich, aki ellen hét nappal ezelőtt merényletet követte el — A japánok elzárták Sidney kikötőjét
Éhínség fenyegeti Szovjet-Oroszországot — A tengelycsapatok támadása megtörte a bolsevisták ellenállását — A Führer
Mannerheim tábornagnál**

Az amerikai szenátus kimondta a hadiállapotot Magyarországgal, Bulgáriával és Romániával

Berlin, június 5. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Tl-nek: A véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonal déli részén visszavertük az ellenség kislétszámú erőkkel indított támadásait és ellentámadásaink során újabb területnyerésre tettünk szert és sok foglyot ejtettünk. Az arcvonal középső és északi szakaszán támadásainkkal megtörtük az ellenség mákacs ellenállását és az elfoglalt területeket megtisztítottuk az ellenségtől. A hadsereg parti útegei igen eredményesen vették tűz alá a kronstadti öbölben folyó hajóközlekedést. A német léghaderő éjjelnappal támadta a szovjet repülőtereket és vasúti összeköttetéseket.

Észak-Afrikában visszavertük a brit csapatok ellentámadásait és veszteségeket okoztunk az ellenségnek. A német és olasz léghaderő igen eredményesen avatkozott bele a földön folyó harcokba. A britek légi harcokban 26 repülőgépet veszítettek. Egy német tengeralattjáró Tobruk előtt támadást intézett egy három szállítóhajóból álló ellenséges hajókaraván ellen, amelyet repülőgépek és biztosító járművek védelmeztek. A tengeralattjáró két torpedója célba talált.

Repülőink a péntekre virradó éjszaka Kelet-Anglia partján robbanó és gyújtóbombákkal árasztották el Sundenland kikötő és hajógyári berendezéseit.

A brit léghaderő csütörtökön a Csatorna partjainál légi harcokban és a német légyedelelem tüze következtében tíz repülőgépet veszített.

„Brit humanizmus“

Az Észak-Afrikában folyó harcok során német kézbe került a negyedik angol páncélos dandár egyik parancsa, amely elrendeli, hogy a foglyoknak sem élelmet, sem vizet nem szabad kiszolgáltatni, sem pedig egyéb kényelmet, vagy alvást nem szabad engedélyezni, míg illetékes helyen ki nem hallgatták őket.

A véderő főparancsnoksága ezért elrendelte, hogy június 6-án szombaton déli 12-től kezdve a most folyó északafrikai csatában német fogságba került angol tiszteknek és katonáknak sem ennalvót, sem

italt nem szabad kiszolgáltatni mindaddig, amíg ezt a szégyenteljes, minden emberségességet kigunyoló parancsot vissza nem vonják

Nagy veszteséget szenvedett az ellenség Afrikában

Róma, június 5 (Stefani) Az olasz főhadiszállás 735. sz. közleménye: Hadműveleteink során a brit ellentámadásokat erőlesen visszavertük. Az ellenség tekintélyes veszteségeket szenvedett emberben és hadianyagban. Repülő alakulataink ismét hevesen bombázták az ellenség állásait. Az olasz és német vadászpilóták több heves légi-ütközetet vívtak és ezek során 26 ellenséges repülőgépet lelőttek. Két másik repülőgép szárazföldi egységeink légielhárító útegeink pontos tüzeiben lezuhant és a földön járbokra zúzódt. Az angol bombavetők a péntekre virradó éjszaka meg-

és a visszavonást hivatalos angol nyilatkozat útján a véderő főparancsnokságának tudomására nem hozták.

támadták Siracusa városát. Kisebbségi anyagi károkat okoztak. A polgári lakosság köréből senki sem esett áldozatul. (MTI)

Zürich, június 5. Libiában a jelek szerint a csata a legközelebbi órákban ismét lendületet vesz. A Cyrenaicában harcoló egységeket az utóbbi napokban mindkét részről jelentősen megerősítették. A britek nagyszabású páncélosokat vetettek az első vonalba. A német csapatok nyomása Bir Hacheim irányában egyre súlyosabb. Az angolok összeköttetése Bir Hacheimmel két nap óta megszakadt.

Vérmérgezésben meghalt Heydrich S. S. főcsoportvezető

Prágába 13. Brünneben 11 embert végeztek ki

Prága, június 5. Német jelentés szerint Heydrich SS főcsoportvezető, helyettes birodalmi védnök sérülése eleinte nem fenyegetett közvetlen veszéllyel. A merénylet után a hetedik napon azonban fertőzés következtében váratlanul rosszabbodás állott be és Heydrich csütörtökön reggel belehalt sérüléseibe.

Prágai MTI-jelentés szerint hivatalosan közlik, hogy a prágai rögtönítélő bíróság június 4-én 13. a brünni rögtönítélő bíróság pedig 11 személyt ítél halálra, részint, mert helyeselték a Heydrich elleni merényletet, részint, mert fegyvert rejtettek, részint pedig be nem jelentett egyéneknek szállásadása miatt. Az ítéleteket végrehajtották. Az elítéltek vagyonát elkobozták.

Prága, június 5. (Német Tl) Cseh-

országban és Morvaországban nemcsak a német napilapok, hanem valamennyi cseh lap is Heydrich helyettes birodalmi védnök tragikus elhunytá feletti gyászok szenteli hasábjait. A lapok méltatják az elhunyt egyéniségét, kiemelve főleg annak mélyeséges igazságérzetét, amely Heydrichet csehországi és morvaországi feladata teljesítésében, mindenkor áthatotta. Heydrich tábornokkal — hangsúlyozzák a lapok — olyan embert gyilkoltak meg, aki a legnagyobb megértést tanúsította a cseh nép szükségletei iránt is és akinek kezdeményezésére Csehországban és Morvaországban nagyszabású szociális építő-munka indult meg és annak áldásait Csehország és Morvaország egész lakossága élvezte. (MTI)

Japan tengeralattjárók támadása Diego Suarez ellen

Tokió, június 5. (Német Tl) A császári főhadiszállás pénteken 18 órakor (japáni idő) bejelentette, hogy a császári haditengerészet tengeralattjáróhadának különleges egysegei május 31-én a korahajnali órákban meglepésszerű támadást intéztek Diego Suarez (Madagaszkár) ellen és támadásuk során súlyosan megrongáltak egy, a Queen Elisabeth osztályhoz tartozó 30.500

tonnás brit csatahajót és egy, az Arethusa osztályhoz tartozó 5220 tonnás könnyű cirkálót. (MTI)

Tokió, június 5 (Stefani) Hiraide kapitány tengerészeti szöveg a Diego Suarez ellen intézett japán támadásról a következőket mondotta:

Alig egy hónapja annak, hogy a britek törvénytelenesen megszállták Madagaszkárt és a különleges

japán tengeralattjáró alakulatok már támadást intéztek Diego Suarez ellen és súlyos csapásokat mértek az ott horgonyzó hajókra. Az erre vonatkozó pontos részleteket, hogy elsüllyedtek-e, vagy csak megrongálódtak a brit páncélos és a többi hajók, majd csak akkor kölik, amikor a különleges tengeralattjárók visszatérnek támaszpontjukra.

A Sidney kikötő ellen intézett támadásról Hiraide kapitány kijelentette, ha Ausztrália össze akarja mérni erejét Japánnal, ennek igen sok terve van az ellenállás leverésére. Ha azonban Ausztrália békét akar, Japán kezét kinyújtani feléje.

Vichy, június 5. (OFI) Az angol rádió június 4-én olyan hírt terjesztett, amely szerint egy brit különítmény Diego Suarez környékén két felfegyverzett japán tisztre bukkant és megölték őket. Madagaszkár fő kormányzója a leghatározottabban tiltakozott ez ellen az állítás ellen. Madagaszkár szigetén nincsenek és nem is voltak japán katonák. (MTI)

Elzárták Sidney kikötőjét

London, június 5. (NST) Az angol szász hatalmak főhadiszállásának hivatalos jelentése szerint japán tengeralattjárók elzárták Sidney kikötőjét. A jelentés közli, hogy Sidneytől délre 225 mérföldnyire egy kereskedelmi hajót, Sidneytől keletre 35 mérföldnyire pedig két másik kereskedelmi hajót megtámadtak a japán tengeralattjárók.

Melbourneból érkező jelentések szerint a japán tengeralattjárók Sidney elleni tevékenysége erősen megzavarta az ausztráliai parti hajózási forgalmat. A szövetséges főhadiszállás jelentése közli, hogy a japán tengeralattjárók által megtámadott kereskedelmi gőzösök egyike elsüllyedt. Az Ausztráliában állomásozó szövetséges csapatok főparancsnoksága hamarosan dönteni kénytelen abban az irányban, hogy milyen védelmi intézkedéseket tesz, ha a japán zseb-tengeralattjárók tovább folytatják támadásaikat.

Katonai körök véleménye szerint a japán tengeralattjárók élénk tevékenysége csak egy magyarázható.

Kállay miniszterelnök bucsuztatta a harctérre induló kecskeméti honvédeket

Kecskemét város közönsége június 4-én ünnepélyesen bucsuzott a harcba induló honvédektől. A bucsuzáson megjelent Kállay Miklós miniszterelnök is, aki beszédet intézett a katonákhoz. Ebben többek között a következőket mondotta:

— Nem bucsúzni jöttem a hadrakelt seregtől, viszontlátni akarok Benneteket, akik elől jártok abban a küzdelemben, amelyet odakünn hazátokért és mindannyiunkért folytatok. A nemzet egyetemének szeretetét, ölelését, háláját, elismerését fejezem ki előttetek. Ma elébe megyünk az ellenségnek, a rombolás és pusztítás átkát nem engedjük határainkhoz. Odakünn kell velük meg-

vívni a csatát, meg mielőtt a mélyt idehozhatnák hozzánk. Sem rólatok, sem hozzátartozóitokról soha meg nem feledkezünk. Ennek az országnak a jövő munkája, célkitűzése az kell legyen, hogy mindenki, aki szenvedett, küzdött odakünn, amikor visszatér, lássa, érezze, nem volt hiába a szenvedés, áldás fakad belőle ránk, valamennyiünkre, az egész országra. Biztos vagyok benne, hogy a magyar katona ősi hírnevét, ezeréves becsületét a dicsőség lombjával ékesítve fogjátok visszahozni. Induljatok dicsőségesen utatokra és a közös harcból még büszkébben térjétek vissza. Isten áldjon Benneteket!

A hizott sertés árát kg-kint 18 fillérrel emelik

Budapest, június 5. A közellátási miniszter most kiadott rendeletével újra szabályozta a sertésekért és különböző húspárlati termékekért kiírt legmagasabb árakat. A rendelet következtében a sertésekre vonatkozó árszabályozást változtatlan formában fenntartja, míg a hizott sertésekénél az eddigi csoportos beosztást eltörölte, az ország egész területére egységes árakat állapít meg. Az új hizott sertésárak általánosságban kg-ként 18 fillérrel magasabbak lesznek az ország termelővidékeken eddig érvényben volt áraknál. Továbbá kedvezményt jelent a hizáló gazdák számára az az intézkedés, hogy a megállapított legmagasabb hizott sertésárak a

145 kg. súly elérése esetén is kifizethető az eddigi 170 kg-mal szemben.

A különböző húspárlati termékek fogyasztói ára csupán egyes esetekben és kis mértékben változik. Budapesten mindössze a zsir fogyasztói árát emelik fel kg-ként 10 fillérrel, míg az eddigi második termelői körzetbe tartozó vidéken, valamint sertésellátás szempontjából központi ellátásba vont területen az eddigi fogyasztói árak változatlanok maradnak. A fogyasztói árak emelését a rendelet csupán az eddigi első termelői körzetben jelenti, ahol az egységes sertésár megállapítása miatt volt erre szükség.

Szilassy László főispán irányításával az egész vármegyében megszervezték a Bajtársi szolgálatot

A hét elején és a múlt hét végén öt napon át serény és áldott munkát végeztek a vármegye községeiben. Egy — a háborúval szervesen összefüggő újabb szervezet alakult meg, amely — mint már korábban jeleztük híradásainkban — a hadbavonult katonák itthonmaradt családtagjainak polgári és katonai, hivatalos és szociális ügyeit lesz hivatalos szolgálni és munkálni.

A vármegye társadalmi és egyéni intézménye önkéntesen is végzett már köztudomás szerint ilyen nemes és hazafias szolgálatot, az intézmény megszervezése azonban a múlt napokban történt, a Bajtársi szolgálati szerv városoké és községeké megalakításával.

Hajdú vármegye valamennyi községét személyesen járta be Szilassy László főispán, titkárt és kíséretét társaságában, s mindenütt maga a főispán változta a Bajtársi szolgálati szervezet megalakításának szükségét, a szervezet működésének munkaterületét, mibenlétét és az önkéntesek mellett alakultak meg helyi csoportok vezetőségei.

Szilassy László főispán, aki az első pillanattól kezdve szinte személyes ügyének tekintette a Bajtársi szolgálati szervezet minél szélesebb körű és minél erőteljesebb megszervezését, ezeken a gyűléseken megdöbbentő realitással vizsgálta a múlt világháború ideje alatt itthon bekövetkezett társadalmi bomlás mozzanatait, amelyek végeredményben a hadsikerék alahanyatlását, majd az ország teljes pusztulását vonták maguk után. Nem volt ugyanis olyan szerv, amely intézményesen gondoskodott volna a vérüket hullató magyar hősök itthonmaradt hozzátartozóiról, azoknak nagyobb és kisebb polgári és szociális ügyeivel, s ezek az apró csirák terebélyesedtek ki a nemzet fundamentumát kímoldító erőkké. Rámutatott a főispán, hogy éppen ezeket az előzményeket ismerve van szükség a Bajtársi szolgálat megszervezésére, amelyen keresztül mód adódik a harctereken küzdő magyar hősök itthonlevő családtagjainak intézményes istápolására.

Szilassy László főispán beszédei

Megérkezett a GAZDAG cirkusz!

(Széchenyi-utca végén.)

Ma este fél 9 órakor megnyitó díszelőadás.

Vasárnap 3 előadás: 4, 6 és fél 9 órakor.

után a három hajdúvárosban és 16 hajdúmegyei községben a helyi vöröskereszt egyetemi elnök vezetése mellett egy 10—20 tagból álló irányító szerv vezetésével megalakult a Bajtársi szolgálat, amelynek minden vezetőségi tagja névrésztelő megbízólevelet kapott. Szilassy László

főispán aláírásával. Ezek a szervezetek fogják ezentúl megbízottak útján felkeresni az egyes családokat, s ott, ahol szükség mutatkozik a szervezet valamilyen irányú segítő támogatására, ott pillanatnyi késedelem nélkül megteszik a szükséges lépéseket.

Hitler kancellár látogatása a 75 éves Mannerheim marsallnál

A Kormányzó Ur is üdvözölte a finn nemzet nagy hőseit

Helsinki német jelentés szerint a Führer, mint a véderő legfőbb parancsnoka csütörtökön Keitel vezértábornagy kíséretében Mannerheim bárónak, Finnország tábornagyánál 75-ik születésnapja alkalmából finn területen, az arcvonal mögött látogatást tett, hogy tolmácsolja a finn szabadsághősöknek a német nép és a német véderő legszélyesebb jókívánságait. A Führer átnyújtotta a finn tábornagnak a német Sasrend arany nagykeresztjét. A látogatás során hosszabb megbeszélés volt a Führer, Ryti köztársasági elnök, Mannerheim tábornagy és Keitel vezértábornagy között. A megbeszélést a két nép kö-

zötti szívélyes barátság szelleme hatotta át.

Helnsinki, június 5. (Stefani) Mannerheim tábornagnak a finn parlament házat ajándékozott a nemzeti hála jeléül, azért, mert a tábornagy „oly sok esetben mentette meg a finn anyák és gyermekek házaikat.” Ezzel kapcsolatban kell mutatni arra, hogy Finnország egységének megteremtője és első katonája mindmáig egy egyszerű bérházban lakott. (MTI)

Budapest, június 5. MTI jelenti: A Kormányzó Ur Ó Főméltósága Mannerheim, Finnország tábornagyának 75. születésnapja alkalmából megleghangú üdvözlő táviratot intézett a tábornaghoz.

A magyar tanítók munkájának és hivatásának nagy jelentősége

A Gönczy Tanítóegyesület 50 éves jubileumi ünnepe

Általános nagy érdeklődés mellett zajlott le pénteken délelőtt a Hajdúvármegyei és Debreceni Tanítók Általános Gönczy Egyesületének 50 éves jubileumi ünnepe és díszközgyűlése a vármegyeháza dísztermében.

A Himnusz elhangzása után az egyesület elnöke, Molnár János nyitotta meg a közgyűlést. Kérésrel szavakkal emlékezett meg Kormányzó Urunk országjárásáról, honvédeink dicső győzelmeiről és a nagy történelmi időről. A jelenlévők felállással és viharos tapsal ünnepezték az elnök megnyitóját.

— Az 50 éves odaadó munkának meg volt az eredménye — mondotta Molnár János elnök —, mert növelte, örvendetesen fejlesztette tanítóink tudását és gondolatát. Népünk egész élete kétségtelenül és vitán felül magyar. Az utóbbi időben a kormány egész figyelme is a nép felé fordul.

— A magyar tanító hivatása te-

hát ma mindenképp föltt nagyjelentőségű, éppen ezért fontos a tanítóknak önművelése és önművelődése — mondotta és itt nyomtatékosan felhívta a jelenlévők figyelmét a magyar írók munkáira.

Részletezte ezután a tanítóegyesület kulturmunkáját, ahol jelentős helyet kapott és a kulturális megbeszéléseken résztvevő Liszt, Erkel és Sinka is.

— Vagy a korral tartunk, — folytatta tovább az elnök —, vagy választhatunk, melyik megújuló nemzet erőteljes nacionalizmusa kerít hatalmába bennünket.

— Minden tanító felelős egyénileg létünkért és jövőnkért s mind-egyikünknek be kell kapcsolódnia a nemzetépítő munkába. Innen üzenem a még sokszor osztályöntudatunkba zárkózott középiskolai tanárságnak is, hogy mint azt az egyetemek professzorai teszik, fogadják el szeretettel testvéri kezünket.

Az egyesület jövő évi munkáját és programját változta ezután Molnár János, Magasabb Nívójú elő-

MEGNYILT

Debrecen legszebb, legmodernebb speciális fotoszaküzlete, az

ASZMANN FOTO

Művészi felvételek.

Tanklaboratórium.

Ferenc József-út és Simonffy-utca sarok.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először! A gyönyörű zenéjű, vidám és szórakoztató meséjű békebeli Huszka nagyoperett: a

BOB HERCEG

Szilassy L., Simor Erzsé, Kovács Káro, Rajnay, Maklár, Vizváry, Greguss, Bilicsi nagyszerű alakításával!

Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor. Híradók! Híradók!

adásokat, összejöveteleket kívánunk rendezni a központban, melybe a vidéki tanítóságot is be akarjuk vonni.

Magas színvonalú beszéde után üdvözölte az elnök a megjelenteket, akik között ott volt **Kasó István** alispán, tb. elnök, **dr. Veress István** tanügyi főtanácsos, **Bodolay Gyula** tanügyi tanácsos, **Vekerny Béla** Dóczy tanítóképző-intézeti igazgató, **Dessewly Emil** szentesi tanácsos, **Ormós Lajos** ORIE elnök, **Papp Géza** kabai lelkész, **Ferenczy Kálmán** szolnoki igazgató-tanító, **Kaposztás Imre**, az egyesület alapító tagja, **Mocsáry László** volt elnök, **Bokenyi Dániel**, a debreceni tanítóság tb. öreg tagja.

Drozdy Gyula tb. elnök, a „Néptanítók Lapja” főszerkesztője tartott ezután nagyon értékes és tanulságos előadást a nyolcosztályú népiskola tantervéről, mely után **Kathonyi Lajos** felügyelő igazgató emlékeztetett meg rövid beszéd keretében az egyesület 50 éves munkájáról. **Kerek György** titkári jelentését a közgyűlés egyhangulag elfogadta és tudomásul vette.

Ezután a kitüntetések és segélyek elosztására került a sor. A **Lorday-Vasady** alapítvány kitüntetését **Solyom János** földesi tanító nyerte el. A Népművelési Alap jutalmát **Ritók Sándor**, **Kiss Mária**, **Tóth Zoltán** és **Varga Lajos** nyerték el. **Özv. Bertalan** Imrénének, **Soos Irén**nek és **Erzsébet**nek, **Balané, Cseh Jolán**nak, **özv. Varga Józsefné**nek és **özv. Mátyás Józsefné**nek segélyeket szavazott meg a közgyűlés. Segéllyel járultak hozzá **Takács Ferenc**, **Fekete Sándor**, **Szabó Éva** és **Mátyás Mária** tanítványgyermek iskolázatásához.

A számvizsgáló bizottság jelentését és zárszámadását **Balla Kálmán** terjesztette be, melyet egyhangulag elfogadtak. A jelentés szerint az egyesületnek jelenleg **34 ezer pengő** vagyona van. Elfogadták a jövő évi költségvetést is.

A késő déli órákba nyúló közgyűlést az elnök indítványára felfüggesztették, mellyel egyidejűleg a közgyűlés elhatározta, hogy tisztikar választását a szeptemberben tartandó rendkívüli közgyűlésen fogják megtartani.

Egyéni házipítési kölcsönt kaphatnak a munkások

Házipítési kölcsönt saját személynél is kaphat az a munkás, akinek tehermentes telke és bizonyos tőkés van. A kölcsön a házipítési költség és a telek értékének egy részét összegének 70 százalékáig terjedhet. A visszafizetés 25 évi törlesztéssel történhet. A kölcsön engedélyezésére irányuló kérelemmel a Lakásépítő Állandó Bizottságokhoz (Bp. II. Lánchíd-u. 2.) kell fordulni.

Hétlőn avatják a szegedi egyetem disztdoktorává Mannerheim tábornagyot

A szegedi **Horthy Miklós** Tudományegyetem június 8-án avatja disztdoktorává báró **Mannerheim Károly** Gusztávot, Finnország tábornagyát, szabadsághősét és ludóst. Az ünnepélyen **Mannerheim tábornagyot** a budapesti finn követ képviseli.

FALBONTÁSOS BETÖRES KEVES EREDMENNYEL A PACSIRTA UTCÁN

Csütörtökre virradó éjszaka falbontó betörők jártak **Kiss Eszter** Pacsirta-utca 48. szám alatt lévő kocsijában. A betörők az utca felől falbontással jutottak a kocsma-helyiségbe, ahol mindössze 6 pengő készpénzt találtak. Ezenkívül kisebb mennyiségű szeszszesitált vittek magukkal.

A betörést csütörtökön reggel nyitáskor fedezték fel és jelentést tettek róla a rendőrségen. Erélyes nyomozás indult meg a „kis hásonnal dolgozó” falbontó betörők kézrekerítésére.

Befejezték a zsidóbirtokokról szóló törvényjavaslat tárgyalását

Budapest, június 5. A képviselőház pénteki ülésén folytatták a zsidók erdő- és mezőgazdasági ingatlanairól szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Baky László kifogásolta, hogy a tíz holdon aluli szőlőknél és az öt-száz holdon aluli mezőgazdasági birtokoknál az igénybevitel nem terjed ki a felszerelésre is. Valamennyi zsidó ingatlanra ki kellene terjeszteni a zárolást. Fontosnak tartja, hogy a zsidó birtokosok jókarban adják át az épületeket. A javaslatot hiányosságai miatt nem fogadja el.

Nagy Iván kérte, hogy a Délvidéken levő zsidó birtokokat juttassák érdemes magyar emberek kezébe. Hangoztatta, hogy a magyar föld nem áruokk, hanem ez a magyar élet és a magyar nemzettel együtt alkotja a szentistváni birodalmat. A törvényjavaslatot elfogadja.

Börs János szerint megfelelő intézkedéseket kell hozni, hogy a zsidók mezőgazdasági szabotázst ne végezhesenek. Kérte, hogy keresztény magyar gazdatisztek állítsanak a zsidó birtokok kezelésére, a javaslatot nem fogadja el.

Szedes Ferenc szerint ez a javaslat jó precedens arra, hogy milyen elvi alapon lehet kiindulni az elkövetkezendő birtokpolitikai törvényeknél. A javaslatot nem fogadja el.

Mester Miklós hangoztatta, hogy

amikor a magyarok százezrei kíván dorolnak, senkisének siránkozott miattuk. Alhumánus szellemű védekezéssel ne álljanak most a zsidók mellett. Egészséges kisbirtokrendszerre van szükség. A magyar parasztság nemzeti fennmaradása a lényeg. A javaslatot nem fogadja el.

Horváth Ferenc hangoztatta, hogy a háború után nem a szemtermelés, hanem a kertgazdálkodáson lesz a hangsúly, ez pedig erős kisbirtokot kíván. Határozati javaslatban kérte, hogy a kormány létszámra pénzügyi alapot a zsidókézből levő bérletek keresztény magyar kezébe való juttatásának biztosítására. A javaslatot nem fogadja el.

Stitz János hangoztotta, hogy ebbe a törvényjavaslatba nem lehet belesűríteni az egész magyar földbirtokpolitikát. Olyan helyzetet kell teremteni, hogy a magyar föld népe szaporodhassék. Elégnek tartja a két hónap felmondási időt a zsidó birtokosoknak. A javaslatot nem fogadja el.

A legközelebbi ülést a jövő héten, kedden délelőtt tíz órakor tartják és folytatják a zsidók erdő- és mezőgazdasági ingatlanairól szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Az ülés délután két órakor ért véget.

MEGNYILT az „OTTHON SÖRÖZŐ” Sas-utca 2. szám alatt.

Étterem, kellemes kerthelyiség. — Kitűnő magyar konyha. — Finom italok. — Polgári árak. — Estéknél **B. KALLÓ ISTVAN** és **FIA** zenekara muzsikál.

Tulajdonos: **özv. Gömöri Menyhért**

A Dóczy Volt Iskolatársak Szövetségének évi közgyűlése

A Dóczy Volt Iskolatársak Szövetsége tegnap délután tartotta az új Dóczy tornateremben évi rendes közgyűlést.

Köncz Aurélné, a szövetség elnöknője tartott megnyitó beszédet. Ismertette a szövetség évi munkásságát, mely az intézet szegénysorsú növendékeinek megsegítésére irányult. A pénzügyi jelentést, mely az

egyesület anyagi helyzetéről nyújtott részletes ismertetést, **Adamesik Ferencné** terjesztette a gyűlés elé. **Bada Dezsőné** titkári jelentésében az egyesület eredményekben gazdag munkájáról számolt be. A számvizsgáló bizottság és jövőévi költségvetés betérjesztése után a közgyűlés kisebb indítványokat tárgyal.

Remekül sikerült a piarista gimnázium és a kereskedelmi iskola testnevelési ünnepélye

Kinn Antal leit az intézet tornaszabjok

A debreceni kegyestanítórend gimnázium és kereskedelmi középiskola Ünnepélyen délután tartotta meg nagyszabású testnevelési bemutatóját a nagyterdei Stadionban. A testnevelési verseny megkezdésekor igen tekintélyes közönség gyűlt egybe, amelynek a sorában ott láthattuk a debreceni előkelőségek színe-javát.

Látványosságba menő felvonulással kezdődött az ünnepély. A tiszta fehérbe öltözött 600 diák színpompásan és feszesen lépdelt a zöldgyepen. A műsor következő és egyben egyik legmutatósbab száma a szabadgyakorlat volt, melyben az intézetnek mintegy 500 növendéke vett részt. Kiforrott tudással, hibánélkül és minden kis mozdulatot kidolgozva arattak nagy sikert a szabadgyakorlatot a diákok.

A szabadgyakorlatok után került sorra az alsósok 100 méteres és a felsősök 200 méteres síkfutásának a döntőfutama. 100 méteren bajnok **Tőkés Ferenc**, 200 méteren bajnok **Fuchs Elemér**.

Az ünnepély fénypontjaként **Tóth Lajos** többszörös magyar tornász-

bajnok és **Klencs János** országos válogatott, volt piarista diákok mutatták be tudásuk színe-javát nyújtón és korlátlan: **Kinn Antal**, **Gálambos László**, **Holcinger László**, **Gilváci György**, **Hercku Gyula**, **Horváth Arisztid**, **Gasper Attila** és **Kiss István**. Ugyiszintén remekül szerepeltek az iskola válogatott tornászai talajtornában és műszabadgyakorlatban. Hatalmas taps kísért a válogatott asztalugrók változatos és mutatós gyakorlatát. Az asztalugrásban résztvettek: **Kinn Antal**, **Holcinger László**, **Gasper Attila**, **Gálambos László**, **Málnassy Alajos**, **Mohácsy Jenő** és **Daróczky Lajos**.

Izgalmas verseny keretében benyújtották le az intézet különböző osztályai között a svédváltófutást. Első koresoportban első a II. b., második koresoportban első a III. b. harmadik koresoportban holtversenyben első a VI. gimnázium és a II. kereskedelmi iskola csapata. Mintegy 150—200 kerekpáros levente igen mutatós kerekpáros bemutatóval szórakoztatta a szépszámú közönséget.

Hatalmas tapoviharral fogadta a

lelkes közönség a középre vonuló fegyveres díszszázadot, amely szépen kidolgozva és fess katonás tartással fegyvergyakorlatot mutatott be. A betanítás nehéz munkáját **Pogány János** piarista tanár végezte.

A piarista diákok — mint minden esztendőben, ebben az évben is új dologgal rukkoltak a nagy nyílvanosság elé: léghárító gyakorlat, amelynek nagy sikere volt.

Befejezésül a gimnázium és a kereskedelmi válogatott labdarúgói és kosárlabdázói ütköztek meg. Kosárlabdában az eredmény 2:2, míg labdarúgásban a gimnázisták csapata győzött 1:0 arányban. A felvonulás után a zárószavakat **dr. Batori József** gimnáziumi igazgató, a kiváló pedagógus mondta:

— Június 4-ike a gyász napja — mondotta többek között. — Ma, 22 évvel ezelőtt kényszerítették a magyarságra a gyászos trianoni bélyeset. Ma gyászunk kelleme, de mi nem ezt tettük. Eljöttünk ide megmutatni, hogy mit tud a mai magyar ifjuság és mire képes. Láthatjuk, hogy a mai magyar ifju fegyverezett, ügyes, kitartó és becsületes. Ez az ifjuság bebizonnyította, hogy akkor is kitört volna a „tiranonj kriptából”, ha a történelem ezt nem is tette volna.

Beszéde további részében **dr. Batori József** elismeréssel adózott **Schmidt Gyula** testnevelési tanárnak, aki fáradságot nem kímélve egyedül látta el a piarista gimnázium és a kereskedelmi testnevelésnek a tantárait. Majd kitüntette az intézet legjobb sportolóját, úgy legjobb tornász **Kinn Antal**, a legjobb atléta **Fuchs Elemér** és **Nagy Sándor**, alsósoknál **Tőkés Ferenc**, legjobb úszó **Mohácsy Jenő**, legjobb vívó **Erhardt Tivadar** és legjobb kosárlabdázó **Fuszek Jenő**.

A kitűnően megrendezett ünnepély elsősorban **Schmidt Gyula** testnevelő tanár érdeme, aki nagy körültekintéssel, lelkiismeretes munkával készítette elő a piarista diákokat erre a nemes bemutatóra.

A Szent László Dalegylet urnapi hangversenye

A Szent László dalegylet Ünnepélyen **Kollwenz Rezső** karnagy vezetésével **Belitzay F-dur** miséjét adta elő orgonán zenekari kísérettel. Az előadás pazar művészi szinten mozogott. A szólókat **G. Genagy Sári**, **Sarkady Sándorné**, **Csernus Gáspár** és **Sashegyi Sándor** énekeltek. A MÁV egyetértés dalegylet tagjai is közreműködtek. Orgonán kísért **dr. Mustó Sándor**.

A zenekarban **dr. Szeremley Béla** ny. gimnáziumi tanár, **Buza Gábor** és **Erdész Mihály** városi zenekari tanárok és a zenede kis vonósnézőkara szerepelt. A kar mellett a MÁV Egyetértés Dalegylet tagjai működtek közre.

A LEGJOBB MAGYAR RENDŐRVÍVÓ

A RAC pénteken este a főkapitányság diszteremben szokásos évi **Solthly Béla** emlékversenyt az 1942. évi kardbajnoki címért, bajnok **dr. Nedeczky László** rendőrfogalmazó. (MTI)

Rendelet a lekvár és hádogárú árának megállapítására

Budapest, június 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap szombati száma a közellátási miniszter következő rendeleteit közli:

A szárított zöldség, a szilva és egyéb gyümölcslekvár, a természetes jég és kész cipők és a húspárolt termékek legmagasabb fogyasztási árának megállapításáról. Ugyancsak a hivatalos lap szombati száma közli a közellátási miniszter rendeletét a horgonyzott hádogárú fogyasztói árának megállapításáról.

A magyar sajtó dícsérete a német sajtóban

Kolosváry-Borcsa Mihály munkájának méltatása

Berlin, június 4. (TP) A német sajtó hosszabb cikkeiben méltatja a magyar sajtót. Így például a Berliner Börzenzeitung azt írja, hogy a magyar sajtónak megítélésére a nem kívánatos befolyásoktól abban az irányban hat ki, hogy Magyarország lapjai ebben a háborúban igen értékes támaszára vannak Magyarországnak népi törekvéseinek. A magyar sajtóban végrehajtott tisztító akció következtében, amelyet a magyar sajtókamara elnöke, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály irányított, ma már nem jelennek meg a közvéleményt nyugtalanító hírek, valótlan, ellenőrizhetetlen jelentések és tudósítások. Magyarország sajtója ma hírszolgálatában és egész célközösségében a közös nagy európai érdekeket szolgálja. Szem előtt tartja azon szavak szellemét, amiket vitéz Kolosváry-Borcsa a velencei nemzetközi újságíró szövetség kongresszusán mondott, hogy „a most folyó harcban nincsenek kompromisszumok. Döntő harc ez amely az emberiség sorsát évszázadokra megszabja. A fegyverforgató kar azonban csak akkor erős, ha öntudatos lélek és elhatározott akarat irányítja. Az újságírók ezért a lelki elhatározottságért küzdenek. Jogunk és kötelességünk az

egész világ sajtójától megkövetelni az igazságnak azt a szellemét, amelynek szolgálatában mi állunk, amelyen mindenütt az új hitnek, az új idealizmusnak és az új erkölcsnek korszaka kezdődik. Sok bizonyíték tagadhatatlanul azt tanúsítja, hogy a nemzetközi kapitalizmus befolyása alatt álló sajtónak része van a mostani háború kiterjedésében. Az újság nem üzlet, hanem hivatás, amelynek csak az felel meg, aki minden titkos kötöttségtől szabadon kizárólag népi öntudatának és a történelem íteletének felelős.

Ebben a szellemben lát hozzá a magyar sajtó az elébe táruló feladatok megoldásához, — folytatja tovább a Berliner Börzenzeitung. — Ezek a feladatok hatalmas méretűek. A magyar sajtó hasábjain visszatükröződik Magyarország és népeinek egyre erősödő sikarszállása. A magyar sajtó egyre fokozódó mértékben vállalja a felelősséget a valóban hatékony európai és népi gondolkodás és cselekvés meggyökereztetéséért a magyar földön és napról napra bizonyosságot nyújt Magyarország helyzetéről az európai népek nagy közösségében.

Szíven lőtte szerelmesét,

majd halálos csók után öngyilkosságot kísérelt meg egy 18 éves puszta-dobosi legény

Megdőböntető szerelmi-tragédia játszódott le az elmúlt napokban Puszta-dobos községben. Vass László puszta-dobosi legény, aki halálosan szerelmes volt Vastag Bertá, ugyancsak puszta-dobosi lányba, szíven lőtte szerelmesét, majd önmaga is öngyilkosságot kísérelt meg.

Vass László fiatalokora ellenére is régen udvarolt a leánynak, aki a fiú kitartó hűségével szemben nem is maradt zártkötött. A lány szülei nem szívesen nézték a fiatalok szerelmét, mivel a leány gazdag, a fiú pedig szegény volt. Ennek ellenére a szerelmek estéként a leány szüleinek lakása előtt találkozottak.

A végzetes éjszaka is úgy fél 11 óra tájban szintén együtt ültek a ház előtti verandán s reménytelen szerelmükről beszélgettek. Közben a fiú elővette revolverét s mutogatni kezdte a lánynak.

A fiatal lányban a fegyver láttán véres gondolat fogant meg:

— Látod Laci, ha most volna a fegy-

verben golyó, meghalhatnánk.

Vass László előbb elhessegette a szörnyű gondolatot, végül azonban engedett a csábításnak s elhatározta, hogy öngyilkosságot köveinek el. Búcsúlevelet írtak, melyben megírták, hogy közös elhatározással válnak meg az élettől. Mikor a levélírást befejezték, Vass újra elővette revolverét s szívenlőtte szerelmesét, majd önmaga ellen irányította a fegyvert. Eldördült a második lövés is, Vass László azonban csodálatos módon megmenekült. A balzsebében levő jegyzetkönyvecské felfogta a halálosnak szánt golyót. Mikor látta, hogy kísérlete nem sikerült, kirohant a kertbe s ott egy fára felakasztotta magát. A dörrenésekre berohanó hozzátartozók azonnal értesítették a csendőrséget, akiknek meg sikerült a legényt megmenteni. A lány ekkor már halott volt. A fiatal legényt letartóztatták és átkísérték a nyíregyházi ügyészség fogházába, ahol sirva tett vallomást a halálos szerelmi dráma lefolyásáról.

Török Tibor tanítóképzőintézet igazgató évzáró istentiszteletével bezárultak a kollégiumi intézetek kapui

A debreceni Kollégiumban befejeződött az iskolai év. A tanítóképzőintézetben szerdán, a főgimnáziumban és polgári iskolában pedig esütőritkén volt az utolsó tanítási nap.

Az ünnepi istentiszteleten, mely pénteken délelőtt volt mindhárom tagozat részére a Nagytemplomban, megjelent D. dr. Kállay Kálmán egyetemi rektor, dr. Balogh Sándor városi főjegyző, Balogh Béla táblai tanácselnök s a város számos más kiválósága.

Ez alkalmából Török Tibor tanítóképzőintézet igazgató hirdetett ígét:

— Kedves Testvéreim! Esztendő nyitáskor, szép hamvas öszön, mikor már szívetem hullat a virág, tükörről beszéltem előttek. Tükörről, melybe az ember ha belenéz és amint belenézett elfelejti a tetszesszerint való ábrázatát, de aki belenéz a szabadság tükrebe az nem felejt el a sokaság. Esztendő nyitáskor, ha emlékeztek még rá, tükörről beszéltem. Arról a képről, amelyiket az ember a tükörben lát a testszerű ábrázatát, s a saját maga képét. Most egy másik képről akarok beszélni nektek.

Kifejtette ezután az igazgató, hogy ezelőtt húsz esztendővel egy müncheni képtárban járt, ahol egy képet látott, mely Kolumbust ábrázolta, amint megérkezik Amerika határaihoz.

— A gályá mellvédjén — úgymond —

ait áll egy jellegzetes arcú férfi, Kolombus Kristóf. Néz merészen szembe a nappal, karja előre mutat az égtörégre, melyet közepén vékony csik szel ketté. Karja előre lendül, uja mutat, félig nyitott ajkán diadal, halleluja zendül: föld, föld, új föld.

— Hamvas öszön esztendő nyitáskor mi is elindultunk. Elindult a diák, elindult a tanár. Elindult, mert a maga életében új eget és új földet keres és szeretne találni. Minden élet útja nehéz és próbás. Nehéz és próbás különösen ma. Hiszen körülöttünk reng, zúg a világ. Talán az elemek megégyve felbomlanak és rajta levő dolgok megégnék. Pedig várjuk és sóvárogjuk az Isten napjának eljövetelel. Ezért indulunk neki eledő reménységgel egy-egy új iskolai esztendőnek. Reménykedünk, hogy jobb lesz, mint az eddigiek voltak. Hogy céljaink elérésében, vágyaink valóra válásában előbbre jutunk. Eleinte csak a célt látjuk magunk előtt, azt a célt, amelyiknek szépségében, tisztaságában hiszünk. Ugy amint Kolombus előtt is ott lebegett az indiába vezető rövidebb út szép reménye. Csak amikor elindulunk, akkor látjuk, hogy mennyi, de mennyi veszedelem leselkedik ránk. Viharok, zátonyok, szirtek, nélkülözések, de főképp elsősorban azok a veszedelmek, amelyek az emberek részéről érnek bennünket. Azok az embe-

rek, akikkel szemben mindig csak jót tesszünk: Hatalansággal követ dobálnak meg bennünket. Azok, akiknek hivatásuk volna, hogy segítők szeretettel támogatásnak bennünket, aprólékoskodással, hatalmuk fitogtatásával nyomnak el bennünket, színes reményeket, nemes vágyakat. Hazugsággal vált vagy képzelt serlemeikkel gátolják a legszebben induló munkát. Harmadszor aztán ott vannak azok az akadályok, amelyek bennünk hatalmasodnak el s megakadályoznak abban, hogy szép terveinket megvalósíthassuk. Olyanok ezek, mint fárasztó úton a nyájas, üde szigetek vagy csobogó üdítő források. Mivnak, csak bennünket. Az erény kemény, rögsz útjáról a bűn, a kísértés útjára csalmak.

— Kolombus is azért indult el az új föld után. Mi is azért indulunk neki minden esztendőnek. Új föld ígérete csillan fel előttünk.

— Ha új eget és új földet akarunk, akkor igyekezzünk, hogy hiba nélkül és szeplő nélkül valónak találhassunk. Az Isten napja eljön. Eljön, mint éjjel a tavaj, senki sem tudja, hogy mikor. Eljön és ha akkor olyannak talál, akiben hiba van és szeplő van, akkor az eget tűzbe

omolva felbontanak és az egész föld elemire bomlik és csak akkor tartatsz meg, ha hiba és szeplő nem lesz. Jaj azoknak, akik a lélek tiszta virágait leszaggatják, jaj azoknak, akik rút önzésükben eltépik a tiszta lelkek zengő húrjait.

— Most esztendő záraskor nézz vissza a megtett útra. Szőlj magadba, buzgó imádságban kérj bocsánatot azoktól, akiket megbántottál: szüleidtől, tanáraitól, társaidtól, nézz vissza néhány pillanatra és aztán emeld tekintetedet előre új eget és új földet várva, amelyben az igazság lakik. Nézz előre és lásd meg, hogy a felkelő nap aranyos korongjában ott látszik az új föld rózsaszín vonala. Körülöttesd sötét, tarajos hullámok kavarnak s az a kis hajó, amelyik a te szűk életed helye, tele van eset leg sötét tekintetű, rosszakaratú emberekkel — de tovább láss és tovább nézz lásd mag azt, hogy kél a nap, a sötét vizek fölött áttündöklök a hajnal ragyogása, a Mindenható ígérete szerint új föld, új ég vár rád, amelyikben boldog lehatsz, ha szeplő és hiba nélkül valónak találatsz.

Ötszáz pengőre ítétek egy Csapó-utcai hentest, mert csak kikötéssel adott sertéshúst

A múlt esztendőben, amikor a kormányhatóság még nem vezette be a zsirjegyzendőt, több ízben fordult elő olyan eset, hogy a hentesek csak akkor szolgáltattak ki színhúst vagy sertéshúst, ha a vevő emellett valami mást is vásárolt. Hasonló esetek egyébként más üzletágban is divatosak voltak, mindaddig, míg ezeket az illetékes hatóságok büntetés terhe mellett meg nem tiltották.

Szabó Imre debreceni, Csapó-utca 91. szám alatt lakó hentesmester is hogy a sertéshúst lehetőleg állandó vevőinek biztosítsa, az első vevőknek csak olyan esetben volt hajlan-

dó húst kiadni, ha zsirnakvalót is vásárolnak. A vevők emiatt panaszt tettek Szabó Imre ellen, aki árulvonas miatt pénteken vont felelősségre a debreceni törvényszék uszora-bírósa.

A vádlott Szabó Imre tagadta, hogy megszorítással, vagy kikötéssel adott sertéshúst, a kihallgatott tanúk azonban védekezését megcáfolták, így az uszora-bírósa öt száz pengő pénzbüntetésre ítélte árulvonas címén Szabó Imrét, aki megnyugodott az ítéletben, így az jogerőre emelkedett.

Jószág takarmánnyal láncolt három sárándi gazdálkodó

A debreceni királyi ügyészség árdrágítással vádolta Balogh Imre, Pásztor József és Hanzer János sárándi földműveseket, mivel kibaszta a község jószágartató gazdáinak szorult helyzetét, a megengettnél jóval magasabb áron hoztak forgalomba takarmányszénát. Emiatt mindhárom a vádlottak padjára kerültek.

Dr. Pogány Béla uszora-bíró pénteken vonta felelősségre a vádlott földműveseket, akik tagadták a bűncselekmény elkövetését, illetve részbeni tudatlanságukkal védekeztek. A bizonyítási eljárás során azonban az uszora-bírósa megállapította, hogy Balogh Imre a maximálisnál magasabb áron nagyobb mennyisé-

gü szénát és más takarmányt vásárolt össze és azt a maga hasznának hozzászámításával továbbadta Pásztor Józsefnek és Hanzer Jánosnak, akik meggyorszer megdrágítva adták el a megszorult gazdáknak.

A vádbeli cselekmény megállapítása után a törvényszék mindhárom vádlottat bűnösnek mondotta ki árdrágítás vétségében és ezért Balogh Imrét 500 pengő pénzbüntetésre, Pásztor Józsefet és Hanzer Jánost ugyancsak árdrágító visszaélés vétségéért 6-6 hetes fogházbüntetésre és száz-száz pengő vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte és egyben elkobozta a széna árából befolyt 840 pengőt is. Az ítéletben mind a három vádlott megnyugodott így az jogerőre is emelkedett.

Jól sikerült a Svetits Intézet tornavizsgálója

Pénteken délután a Svetits Intézet udvarán nagy számú és előkelő közönség előtt rendezték meg a gimnázium, a gyakorló elemi és a tanítónéköpző ézevi nagyszabású tornavizsgálóját.

A kitünően sikerült tornabemutatónak első részében a gimnázisták mutáltak meg hogy mit tudnak. Így először a II. gimnázium szerepelt zenés szabadgyakorlattal, majd ezt követte az elsősök tréfiás váltófutása, mely igen sok alkalommal neveltette meg a nézők nagy számát. A harmadikosok báb-zsák gyakorlattal szerepeltek. A negyedikesek kirobbanó sikert arattak frappans magyar táncokkal. Az ötödik és hatodik gimnázium növendékei előbb ukroktél-gyakorlattal, majd matrózlánccal mutáltak be. Az utóbbit halalmas tapssal jutalmazta a nagyszámú és hálás közönség.

A harmadikosok és negyedikesek izgalmas labdajátékkal szerepeltek műsoron.

A tornavizsga legkiemelkedőbb száma az intézet válogatott tornaszainak: Gácsi Ilonának, Cseke Ilonának, Remenyésg Ilonának, Goltwald Evinek és Klein Pirlnek a szabadon választott gyakorlatai voltak. Gácsi Ilona és Cseke Ilona olyan kiváló tudásról adott tanúbizonyosságot, hogy érdemes volna ezt a két kis lányt

komolyabb munkára fogni, s a debreceni nőtornászport mindjárt két kiváló fiatal tehetséggel erősödjön.

A gyakorló elemisták igen ügyes magyar táncok, ritmiku gyakorlatokkal szerepeltek.

A tanítónéköpző I-III. osztálya szépen kidolgozott padgyakorlattal szerepelt a műsoron. Igen nagy sikere volt a tanítónéköpző negyedik osztályának, mely „János vitéz mesetornáját” mutatta be. Remekelt Mátyás Ilona a János vitéz szerepében, bár a többi résztvevő is mind a tudása legjavát nyújtotta.

A kitünően és jól megrendezett ünnepély M. Riza, M. Blanka tisztelendő nővérek és Jurieskayné Kultsár Izabella érdeme, akik nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a tornavizsga minél szebb és élvezetesebb legyen.

Gyilkolt a villám

Pécs, június 5. Bocskapetérd község határában Mozsai András 78 éves gazdálkodó lovával együtt a vihar elől egy vastag szilfa alá menekült. A villám beleszapolt a szilfába és a gazdálkodót lovával együtt megölte. (MTI)



A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félelelet, ahol a párt szociális támaszadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznék minden kedden és esütörtökön délelőtt 10-12 óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki minőségében fogad minden hétfőn este 6-8 óra között a Magyar Élet Pártja Arany Bika féleleleti helyiségében.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika-szálló féleleleten nyitva minden nap délelőtt 9-11 óráig és délután 3-5 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A HAJDÚ VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PÁRT vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 óráig 11 óráig panasz-nap fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszukat és kéréseiket előadhathatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. sz. — „Reménység” Gódnay Ilona, Csapó-utca 22. — „Isteni Gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-ter és Tekei-utca sarkán. — „Sas” Özv. Mandel J.-né, Halvan-utca 66.

Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnapi lapunk számára este fél 10 óráig veszünk fel apróhirdetéseket.

Köznap 10 szolg 60 fillér, vasárnap 10 szolg 80 fillér.

Egyedül felvételi hely lapunk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

— A debreceni református iskolák évről közös istentiszteletüket június 11-én, esütörtökön reggel 8 órákor tartják a református Nagytemplomban.

— **Június 29-én és 30-án** a Diakonisszaképző intézet előadótermében lesz a segédlelkészek konferenciája. A konferencián tárgyalni fogják a segédlelkészek egyházi-alkotmányi és javadalmi kérdéseit. A rendezőség meghívja a konferenciára Kállay Kálmán egyetemi rektort, három esperest, valamennyi debreceni lelkészt és működő segédlelkészt és a Tiszántúli valamennyi egyházmegyéjének két képviselőjét.

— **A honvédelmi ismeretek iskolai tanítása.** Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap szombati száma közli a kultuszminiszter rendeletét „a honvédelmi ismeretek” című tantárgy iskolai tanításának bevezetésére. A népiskolák felső tagozatában, a polgári és középiskolákban a jövő tanévtől kezdve tanítani kell a honvédelmi ismereteket. A kultuszminiszter a tanítás anyagára tantervet és útmutatást is készített.

— **A Mester-utcai egyházzés** Női Köre az elmúlt napon a Kálvin téri Baltazár-teremben jótékony célú fagyalt-délutánt rendezett. A délután szép és élvezetes műsorán ének, zene és szavaltati számok szerepeltek. Zsádon Antal kíséretében Nyakas László zeneakadémiai növendék énekelt. Orosz Klára kitűnő szavaltata tette élvezetessé a további műsort, majd Solymosi József bárándi lelképásztor felolvasása következett. A nagyszerű felolvasás után Gönczy Vilma Zsádon Antal orgonista-kántor kíséretében magyar dalokat énekelt, mellyel a fagyalt-délutánt végetért.

— **Vattay tánciskolájában** június 20-án diákok részére táncanfolyam kezdődik, Kossuth-utca 11.

Megloptak egy diákot a nagyerdei strandon

A napokban a Kassa-úti Népfürdőben történt két lopással kapcsolatban felhívtuk a figyelmet a strandolvasók elleni fokozatosabb óvatosságra. Az aggodalom nem volt alaptalan, mert újabban már a nagyerdei strandfürdőt is látogatják a tolvajok, ahol pedig azt gondolná az ember, hogy nagyobb biztonság-

ban vannak az öltözőben elzárt tárgyak.

Tóth István középfokú gazdasági iskolai tanuló, Rothermer-utca 10. szám alatti lakos a legújabb strandolvas károsultja, akinek értékes karórát lopta el ismeretlen tettes a 905. számú vetkőző szekrényből. Kára közel 50 pengő. A tettes kézrekerítésére folvik a nyomozás.

— **AZ ÚLO ELEIMOD KÖVETKEZÉSEBEN JELENTKEZŐ BAJOKNÁL** különösen renyhe bélműködésnél, alhasi vérpangásnál és aranyeres bántalmaknál a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz rendszeres használata által igen jó eredményeket lehet elérni. Kérdezze meg orvosát!

— **A mosószappan, mosószer, kenőszappan** előállításáról és forgalmáról 34.800/1942. Ip. M. számú rendeletével a korábbi rendelet módosító és kiegészítő intézkedéseket léptet életbe az iparügyi miniszter.

— **Nem szabad motorcsónakokat használni.** A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki a kis géphajók használatának korlátozásáról. A rendelet életében a vízforgalomban további intézkedésig motorcsónakot nem lehet használni, kivéve azokat a motorcsónakokat, amelyeknek üzem bentartására fontos közérdekből a kereskedelemügyi miniszter engedélyt ad. A rendelet június 21-én lép hatályba.

— **Harmadik gyermekét is megölte.** Pesti Antal deszki napszáfeleségét gyermekgyilkosság miatt letartóztatták. Az asszony és férje a deszki Kukutyin-majorban dolgozott. Itt egészséges fiúgyermeknek adott életet, de nyomban a vízegödörbe fojtotta. A csendőrök megtalálták a gyermekhullát az ágy alatt, rongyokba csavarva. Most a harmadik gyermekét pusztította el.

— **Szülők figyelmébe.** Nyári szünet alatt helyesírási tanfolyamot tart a Simai gyorsíró-, gépiró- és szépíró-iskola. Piac-u. 73. Telefon: 22-53.

— **A Dóczy-intézet** tanítóképző és liceumi növendékei június 6-án, (kedvezőtlen idő esetén 8-án) d. u. 4 órákor tartják tornavizsgájukat az új intézet udvarán. Szeretettel hívják és várják a kedves érdeklődő közönséget.

— **Bolsevista gaztett Odesszában.** A Carentul Odesszából visszatérő tudósítója borzalmas gaztettekről számol be. Leírja, hogy a bolsevisták a város kiürítésének nagy sietésében nemcsak nagy hadianyagot, élelmiszerkészletet és élő állatokat dobtak a tengerbe, hanem azokat a sebesülteket is, akiket a kórházakból nem tudtak elszállítani. 250 olyan egvnt, akiket antibolsevista érzelmekkel gyanúsítottak, bezárták a kikötő fagyasztó kamarába és a szerencsétlenek ott pusztultak el.

— **Fejnékül csecsemőhullást az emésztőgödörben.** A szatmári zsidó imaház udvarán megdöbbentő letlethe bukkantak. Az emésztőgödört takarító munkások egy oszláznak indult csecsemőhullást emeltek ki. Azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan a hatósági orvos kíséretében bizottság szállott ki a helyszínre. Az orvosi vélemény szerint a leánygyermek élve jött a világra. A bomlási folyamat előrehaladottsága miatt nem lehet pontosan megállapítani, hogy a halál erőszakos volt-e. A holttest körülbelül négy héttel ezelőtt kerülhetett a gödörbe, valószínűleg fej nélkül, mert ezt a legzorgosabb kutatóval sem sikerült előkeríteni. A rendőrség feltevése szerint a gyermek valamelyik cselédleány törvénytelen magzata lehetett. Szinte bizonyosra vehető, hogy a halál erőszakos úton következett be. A lelketlen anya felkutatására széleskörű nyomozás indult.

— **Ma doktoravató lesz a Tisza István Tudományegyetemen** s ennek során déli 12 órákor a bölcsészeti doktorává avatják Kohári Bélát, a Fazekas Mihály állami reál-gimnázium kütűnő tanárát.

— **Minden szál kalászt összegyűjtene.** A földművelésügyi minisztérium foglalkozik azzal a gondolattal, hogy az iskolás gyermekek bekapcsolásával összegyűjteti az aratás után a tarlón maradt kalászokat.

— **Felújíthatók a megszállás alatti iparok.** Az iparügyi miniszter határozatot hozott, mely szerint azok a személyek, akik iparuk gyakorlását a román megszállás idején bármikor abbahagyták, a magyar ipari jogszabályokban megszabott szakképzettség igazolása nélkül kaphatnak iparjogosítványt, természetesen, ha az egyéb törvényes feltételek meg vannak.

— **A Magyar Vöröskereszt Egylet** Debrecen városi választmánya a városháza tanácstermében június 8-án, hétfőn délután 6 órákor tartandó rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat a következő: Elnöki megnyitó. Az új Alapszabályok ismeretelése. A Magyar Vöröskereszt Debrecen városi fiókjának megalakulása. Az intéző bizottság megalakulása. Alelnök és ügyész választása. Esetleges indítványok. Dr. Kölesy Sándorné női társelnök. Dr. Talay Zoltán elnök.

— **A nyitott ablakon át elloptak egy értékes hancsertakarót.** Özv. Balassy Miklósné, Kardoss-utca 27. szám alatti lakos, az ismert debreceni urasszony a rendőrségen bejelentette, hogy ismeretlen tettes a féli, vagy koradélutáni órákban lakásából egy értékes hancsertakarót lopott el. Kára 120 pengő. A gyanú szerint a tettes az utcára néző nyitott ablakon keresztül vihette el a takarót, mert a hancser közvetlenül az ablak mellett van. Be sem kellett érte mennie, csupán csak benyulni. Megindult a nyomozás a tolvaj kézrekerítésére.

— **Összegett egy hat éves hajdúbagosi kislfiú.** Két nappal ezelőtt súlyos harmadfokú égési sebével beszállították a debreceni klinikára Nagy Márton 6 éves hajdúbagosi kislgyermekét, aki eddig még ismeretlen körülmények között összegett. Az életveszélyes állapotban lévő kislgyermeket nyomban orvosi kezelés alá vették, segíteni azonban mégsem sikerült rajta, mert szörnyű kónok között péntekre virradóan kiszenvedett. Az ismeretlen okból bekövetkezett halálos gyermekszerecséltenség ügyében a vizsgálóbírósg elrendelte a holttest felboncolását, mert gondatlanság látszik fennforogni.

— **Közszükséglet-e a gyógykezelési költségek fedezése?** A Magyar Biztosítástudományi Társulat legutóbbi ülésén dr. Csury Jenő értékes előadást tartott ama társadalmi rétegek gyógykezelési költségeinek fedezéséről, esetleg a biztosítás intézményének igénybevitelével történő kielégítéséről, amely rétegek a társadalombiztosítás körén kívül állanak. Az előadás után Gebhardt Domonkos, a BIOSZ elnöke, a jelenlegi állami, kamarai, érdekképviseleti kiküldöttek előtt felvetette a kérdést: közszükséglet-e a gyógykezelési költségek fedezése? Ha igen, úgy három megoldási lehetőség kínálkozik. Lehet szó a szociális biztosítás kiegészítéséről, továbbá üzleti vállalkozás keretében biztosító intézeti megoldásról, végül egyesületi, vagy szövetségi formában az intézmény alapításában résztvevő szakmai érdekképviseletek bevonásával. Gebhardt javaslatára a Társulat össze hív egy ankétet, amelyen a munkaadók és munkavállalók közösen beszélnek meg a kérdésmegoldásának lehetőségeit.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban: Nagyttemplomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnár Gyula, délután 6 órákor Lukácsi Gyula. Kistemplomban délelőtt 9 órákor D. dr. Farkas Ignác, 11 órákor Kecskés József, délután 6 órákor Csutoros Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor dr. Ötvös János, délután 6 órákor Ács Mihály. Károli Gáspár téri templomban délelőtt 9 órákor Pelkey Károly, délután 4 órákor Sulyok Kálmán. Ispótytemplomban délelőtt 10 órákor Nagy István, délután 6 órákor vitéz Alföldy Ernő. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 órákor dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban délelőtt 10 órákor Kovács József, délután 6 órákor Dusicsa Ferenc. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órákor Mezey Béla, délután fél 7 órákor Mezey Béla. Csapókerti templomban délelőtt 10 órákor Balogh József, délután 6 órákor dr. Danesházy Sándor. Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órákor Szilágyi László, délután 3 órákor Szilágyi László. Egyetemi templomban délelőtt 11 órákor Szentes László. Augustus szanatóriumban délelőtt negyed 10 órákor Konez Zoltán. Egyetemi klinikákon délelőtt Szentes László és Konez Zoltán. Téglavetői gyülekezeti házban délután 4 órákor Kovács Árpád. Téglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órákor Sárközy Lajos. Wolaffkatelepi olvasóköriben délután 4 órákor Dusicsa Ferenc.

Tanyai istentiszteletek: Pallag délelőtt 9 órákor Erdei Károly. Perec dűtő délelőtt 9 órákor és Szikgát délután 3 órákor vitéz Szabó Endre. Cuca délután fél 3 órákor Nagy Károly. Szepes délelőtt 9 órákor és Hosszúpály-út délután 2 órákor Papp Géza. Maes délután 2 órákor Tömöry Lajos.

Gyermekistentisztelet: Révészter 2. sz. alatt délelőtt 10 órákor, prédikál Gönczy Sándor.

A római katolikus templomban: Szokások vasárnapi miserend. A Szent Anna-utcai templomban csendes szentmisek 6, 7, 8, 20, 9 órákor. Feltízkor nagymisze, utána szentbeszéd. További csendes szentmisek 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor.

Az evangélikus templomban: vasárnap délelőtt 10 órákor és este 6 órákor gyülekezeti istentisztelet. Predikál dr. Pass László tb. esperes-lelkész.

Istentisztelet az unitárius templomban. Debrecen, Halvan-utca 24. szám alatt levő unitárius templomban június 7-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál Darkó Béla, füzesgyarmati unitárius lelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosutcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9-10-ig imaóra, fél 10-11-ig prédikáció és úrvacsoraszászás. 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-8 óráig ifjúsági ünnepély. Szerdán este fél 8-10-ig bibliaóra, péntek este fél 8-10-ig imaóra.

— **Malaclopás a Wesselényi-utca-ban.** Szabó Irén Wesselényi-utca 85. szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, aki az éjszaka folyamán szüleinek egy 3 hónapos malacát a nyitott sertésólból ellopta. A malaclopás ügyében folyamatban van a nyomozás.

— **Tuberkulózis elleni tanfolyam záróvizsgálja.** Ma délelőtt 11 órákor lesz a nyúlasi állami iskolában az iskola ifjúsági Vöröskereszt csoportja tagjai számára rendezett 10 hetes tuberkulózis elleni tanfolyam záróvizsgálja. Az érdeklődőket szívesen látja a tanfolyam vezetősége.

— **Szájába lőtt, azonnal meghalt.** Külföldi öngyilkosságot követett el Kassán Pfau József 51. éves nagyvállalkozó. Eddig ismeretlen okból kifolyólag revolverével agyonlőtte magát. Pfau száján keresztül, agyvelejébe lőtt. A golyó azonnal véget velt.

— **Zsebkésével ötször halántékába szúrta, így akart meghalni.** Mátéfi József kislgyerményi lakos elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Elővette hatalmas pengéjű zsebkését, amivel ötször egymásután halántékába szúrta. Tettét hozzátartozói észrevették s további kísérleteit megakadályozták. Mivel öngyilkosságról nem akar lemondani, felügyelet alá helyezték.

Gyászrovat

Kovács Mihály Szatmár vármegye nyug. tisztviselője 72 éves korában elhunyt. Temetése szombaton négy órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a róm. kat. egyház szertartása szerint. **Gebauer** cég rendezi.

Kandl Antal zöldségárús 61 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután három órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakása: Vendég-utca 89. **Gebauer** cég rendezi.

Vitéz Vadkerthy Péter nyug. huszár tisztihelyettes 69 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető II.á. ravatalozó terméből. Lakás: Domokos Lajos-u. 30. **Dankó** temetkezős.

Botos Antal dohánygyári nyugdíjas 80 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 5 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Mák-u. 4. **Dankó** temetkezős.

Gulyás Gábor vasszertergályos 70 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 5 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Varga-u. 33. **Dankó** temetkezős.

Szénási József fuvaros 34 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető 3-as terméből, a görög katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után. Lakásunk Kónya-utca 5. sz. A temetést **Csurka „Kegyelet”** temetkezős vállalat rendezi. Dégenfeld-tér 2. sz.

Török Gyurika temetése Debrecenből Büdösköztől tártó szállítás után, vasárnap délután 4 órakor lesz a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után a Büdösközi római katolikus temetőben. A szállítását **Csurka „Kegyelet”** temetkezős vállalat rendezi. Dégenfeld-tér 2. szám.

Hjú Böör János 48 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető II.á terméből, a református egyház szertartása szerint tartandó grázsimá után. A temetést **Csurka „Kegyelet”** temetkezős vállalat rendezi. Dégenfeld-tér 2. szám.

Özv. Nagy Jánosné, Berkesz Mária 52 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután négykor lesz a köztemetői 3-as terméből, ref. szertartással. Lakása: Apaffy-u. 151. **Pusztai** temetkezős intézet.

Nagy Mária iskolai tanuló 15 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután öt órakor lesz a köztemetői IV-es terméből, ref. szertartással. Lakása: Hold-u. 6. **Pusztai** temetkezős intézet.

Özv. Szabó Gáborné, Kapusi Julianna 69 éves korában meghalt. Temetése szombaton félhatkor lesz a köztemetői II/b. terméből, ref. szertartással. Lakása: György-u. 40. **Pusztai** temetkezős intézet.

Szalay Sándorné, Nánási Rózsa 54 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemető II/b. ravatalozó terméből. Lakás: Eötvös-utca 23. Temetését **Bartha** vállalata végzi.

Özv. Árva Ferencné, Tóth Eszter 65 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Károly Ferenc József-út 21/b. Temetését **Bartha** vállalata végzi.

A Magyar Textiltársaság Országos Egyesülete június 19-én tartja évi rendes közgyűlését. A magyar textilipar kitűnő érdekképviseletének évi beszámolóját nagy érdeklődés előzi meg.

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrei Olga gyorsíró és gépiró iskolájában (eng. szám: 6475) június elején új tanfolyam kezdődik. Vidékieknek vasút kedvezmény. Alkalmazására előkészítés. Batthyány utca 1. Új telefon: 20-77.

Hagyományos pompával tartották meg az urnapi körmenetet

Az Oltárszentség ünnepének fénypontját jelentő urnapi körmenetet az idén is a szokott, nagy tömegeket áhítatosan gyönyörködte pompával tartották meg. A körmenet élén dr. Lindenberger János prépost-plébános haladt papi kíséretével az arany baldachin alatt az Oltárszentséggel. Színpompás látványt nyújtott a fiú és leányiskolák valamint a vallásos egyesületek zászlós részvétele a körmenetben.

A körmenet 9 órakor indult a szent Anna templomból és útja mentén hatalmas tömegek szemlélték meg Debrecen katolikuságának ezt a hagyományosan nagyszerű felvonulását. Az ünnepi hangulatot fokozta, elmélyítette a kapualjakban felállított oltárok pazar növénydíszítése. A körmenet ünnepi pompáját nagymértékben fokozta a templom elé kivonult katonai díszszázad közreműködése is.

A felsőipariskola nagyszerű tornavizsgája

Lélekemelő ünnepség keretei között tartotta meg tornavizsgáját az állami felsőipariskola Unapján d. u. 5 órakor. A tornavizsgán jelen volt az intézet tanfelügyelője teljes számmal. A tornavizsga, mely igen szép eredménnyel és egyöntetű fegyelem jegyében folyt le, a tanulók fegyelmességét, katonás felvonulással kezdődött. Megkapóan szép volt amikor a tanulók százada, egyforma tornaruhában, élen a zászlóval elénekelte a Himnuszt. Majd kezdetét vette a különböző atletikai versenyek döntője, melynek eredményeképpen alkalmunk volt betekintést nyerni az iskola nagyszerű testnevelési életébe is. Katonás fegyelem nagyszerű párosulása a derűs jókedvű akarattal, az okos megfontoltság mellett a bátor kiállás jellemezte és szép és nemes versenyt, melynek végén vitéz Szabó Gábor, az iskola igazgatója szót a kiváló fiukhoz elismerő és buzdító szavakat. Örömmel állapította meg, hogy méltók lesznek hozánkért, értünk küzdő honvédekhez. Szép és nemes veredő beszéde vágeztével köszönetet mondott Stefan Béla tornatanárnak, aki túlmenően a tanítási órákon is olyan nagy szeretettel és felkészültséggel tanítja a fiúkat, úgy a levente foglalkozásokon, mint a torna órák alatt. Az ilyen szép élményt jelentő tornavizsga a Szózat elénklérével ért véget.

Az elért eredményeket az alábbiakban közöljük:

Eredmény: Távolugrás döntőjében I. Balogh József felsőipari I. o. 570 cm. II. Kovács József felsőipari I. o. 561 cm. III. Várshelyi felsőipari I. o. 555 cm. — 100 m-es síkfutásban I. Dukay Gyula felsőipari II. o. 12 mp., II. Várshelyi I. o. 12,3 mp., III. Nagy Sándor felsőipari I. o. 12,8 mp. — Magasugrásban I. Szikra Balázs felsőipari I. o. 155 cm., II. Acs Sándor felsőipari II. o. t. 150 cm., III. Fábri felsőipari I. o. 147 cm. — Súlydobásban I. Bagdi István felsőipari II. o. t. 13 m. 70 cm. (Intézeti csúcs). II. Kovács József felsőipari I. o. 11 m. 27 cm., III. Török Zoltán felsőipari II. o. t. 10 m. 03 cm. — 6x100 m-es váltófutásban I. lett felsőipari I. o. csapata (Balogh, Lukács, Almássy, Csizmadia, Nyíri Várshelyi). II. a felsőipari II. o. csapata

Az intézet két válogatott csapata 2x25 perces labdarugó mérkőzést tartott a következő felállással: I. csapat: Balogh I., Juhász III., Kovács III., Fülöp II., Figula III., Csorba I., Csizmadia I., Hudák II., Som I., Tóth S. II., Acs II., — II. csapat: D. Kovács III., Berey II., Sebők II., Marozsán II., Molnár III., Vass III., Zeke II., Lukács, Csillag III., Tóth B. I., Madai I. A mérkőzés mindvégig erős iramú volt s mindkét csapat lendületes, fegyelmességét mutatott. Eredmény: 1:0 (0:0) A mérkőzést Molnár Pál oktató vezette.

ELKÉSZÜLT AZ ERDELYI BERUHÁZÁSI PROGRAM

Mint ismeretes, az erélyi gazdasági élet továbbfejlesztését a kormány tízéves beruházási terv keretében kívánja megvalósítani.

Az erdélyi gazdasági élet minden ágára kiterjedő tízéves program részleteit a szakminisztériumok most készítették el.

Egyetemi évzáró közgyűlés. A Tisza István Tudományegyetem 1942. évi évzáró közgyűlését szerdán tartja a Központi épület aulájában. Az ünnepi beszédet D. dr. Kállay Kálmán rektor mondja.

Ma nyílik meg a „Magyar művészetért mozgalom” kiállítása. Vitéz nagybányai Horthy Miklós Öfőméltósága legmagasabb védnöksége alatt álló „Magyar művészetért mozgalom” kiállítását június 6-án, szombaton délelőtt 12 órakor a Kormányzó Ur Ó Főméltósága nyitja meg.

Június 15-ig kell megtartani a tornavizsgákat. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap mai száma közli a kultuszminiszter rendelkezését a gimnáziumi rendtartás módosításáról. A rendelkezés szerint a gimnáziumokban az év végén testnevelési bemutatást az összfoglalkozás előtt május 15. és június 15-ike között kell megtartani.

Egy tízennégy éves gyermek a nyári fürdés első áldozata. Mint a Berettyóújfalui csendőrség jelenti. Szántó Jenő 14 éves berettyóújfalui gyermek csütörtökön délután több társával fürdött a Berettyóban. Fürdés közben ügylátszik meg szédült, vagy görcsöt kapott és elmerült a magas állású vízben. Társai hiába kiáltottak segítségért a kislífut már nem tudták kimenteni. Pár órával később vetette fel a víz a holttestet.

A Vöröskereszt vezetősége felhívja a hadbavonultak hozzátartozóit, hogy a Vöröskereszt központi tudósító osztályán öveik iránt érdeklődve, saját érdekükben közöljék hozzátartozójuk katonai rangját, csapatát, tábori postaszámát születési évét, helyét és édesanyjának leánykori nevét.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Hat hónap börtönre ítélték egy fajtalanokdó zsidó fiatallembert. A szatmári törvényszék zárt tárgyaláson foglalkozott Farkas Herman nagykarolyi zsidó fiatallembert ügyével, aki ellen szemérem elleni erőszak címén indult meg az eljárás. A fiatallembert egy 12 éves leányt akart elcsábítani. Tettét felfedezték, mire a rendőrség bekiért az ügyészségre. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság a vádlottat hathónapi börtönre ítélte.

MEGHÍVO.

A „Szántó György közhasznú kegyveszély 1942. június hó 14-én határozatképtelenség esetén 1942. június 21-én, d. e. 11 órakor a Batthyány-u. 1. szám alatti hivatalos helyiségében tartja meg évi rendes közgyűlést, melyre az egyesület tagjait, bérleit és barátait tisztelettel meghívja az Elnökség.

- Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
 2. Beszámoló az 1941. évről.
 3. Mérégek, számadások, közérőirányzat ismertetése és határozathozatal a felmentvények megadására iránt.
 4. Alapszabály-módosítás.
 5. Új kertesabályzat magalkotása.
 6. Választmányi tagok kisorsolása és újak választása. Számvizsgálóbizottsági tagok választása.
 7. Esetleges indítványok.

Befejeződtek a szóbeli érettségi vizsgálatok a Svetits gimnáziumban

Hétfőn reggel kezdődött meg a Svetits-intézet gimnáziumi tagozatában az érettségi vizsgálat, melyen az elnöki tisztelet dr. Rajnavölgyi Béla szolnoki igazgató töltötte be.

A szóbeli érettségi igen kiválóan sikerült, ha számításba vesszük, hogy hárman végeztek kitűnő eredménnyel, hárman jelesen, tízen jól és négyen érettek, egyet javító vizsgálatra utaltak.

Az érettségi vizsgálatok részletes eredménye a következő, kitűnően érettek: **Benedek Ilus, Orbán Kati, Sándor Jolán.** Jelesen érettek: **Bujdosó Irén, Kövály Margit és Kalmár Julianna.** Jól érettek: **Aha Mária, Fehérvári Emőke, Gáspár Rózi, Hadzsia Melánia, Kiss Anna, Köllönte Eva, Mitrovics Klári, Porfi Gizli, Szabó Márta és Zászfalvi Eva.** Érettek: **Gyöngyössy Magda, Hannal Klári, Rátz Irma és Várady Hédi.**

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Bábint István fodrászegéd, József kir. hg-utca 51—Mónus Uőna Tőhőtőm-utca 31.

Házasságok: Atvi Lajos napszámós, Szepes-utca 10—Szabó Erzsébet Bellegető 369. Bőszörményi József MAV ü. altiszt, Nyil-utca 137—Szabó Piroška Dobé-utca 10. Böör Sándor Nyiregyháza—Földi Irén Kaka-utca 7. Csáth Ödön MAV gyak., Balmazújváros—Fadgyas Ilona, Oláh Károly utca 49. Bucok Albert hordár—Mészáros Margit Mester-utca 11. Schwartz Antal könyv- és papírkeresk., Érmihályfalva—Klein Magda Simonffy-utca 58. Péterváry Gyula közművesegéd, Vendég-utca 64—Kozma Eszter Szappanos-utca 13. Török Antal napszámós—Rác Julianna, Szondi utca 19. Szél Gábor napszámós—Kiss Róza Nádor-utca 4. Tóth Ferenc rep. őrm., Budapest—Szabó Róza Haláp 110.

Születések: Bakó Sándor gazdálkodó, Bellegető 83, leány Julianna, Bereczki László csoportvezető, Ilona-utca 7, leány Ella, Czako Tibor községi tisztv., Sula, leány Hldikó, Szigeti Pál bérő, Fancsika 70, leány Sára, Kelemen János gazdálkodó Bánk 76, leány Katalin, Karádi György timárségéd, Barcaság-utca 50, fiú Dénes, Csige András Csígekert-utca 11, fiú Zoltán, Váradi Antal napszámós, Barcaság-utca 50, fiú Zoltán, Vig István géplakatos segéd, Jánosi-utca 62, fiú István, Nagy Gyula belomunkás, Magyar-utca 8, leány Irén, Nathy József MAV tiszt., Budai E-ut. 15, leány Márta, Juhász László Kaba, leány Katalin, Bernát József tanító, ilajdúszóvát, fiú József, Szabó István gazd., Bellegető 391, fiú László, Grün Zsigmond keresk. alk., József kir. hg-utca 23, leány Vera, Juhász István sokszorosító, Kút-utca 92, fiú Árpád, Kupferstein Mór munkás, Simonffy-u. 24, fiú Ervin, Jakucska István bolti szolga, Teleki-utca 64, fiú János, Dr. Révész József banktisztviselő, Bocskai-tér 1, leány Katalin, Kertész Imre gazd., Püspökladány, fiú Lajos, Horváth István cipész-mester, Piac-utca 85, leány Margit, Kolozs Sándor napszámós, Vámospéres, leány Ilona, Gyereán László favágó, Délior 19, fiú Miklós, Kozma Ferenc alk. munkás, Hunyadi-utca 2, leány Piroška.

Halálozások: Karácsonyi Andrásné rk., 43 éves, Német-utca 13, Kandj Zsuzsanna ref., 9 hónapos, Kishegyési-úti szükségglakás, Ungur György gk., 42 éves, Csarnóháza, Özv. Schwartz Daniélné izr., 66 éves, Hatvan-utca 55, Harkányi Ede rk., 74 é., Apaffy-utca 18, Némethi Ferenc gk., 79 éves, Torozkó-utca 31, Sarkadi Istvánne ref., 59 éves, Kar-utca 31, Boldizsár István ref., 63 éves, Ghillányi-utca 13, Nagy Imre ref., 50 éves, Szegegyház, Kovács Mária rk., 65 éves, Korponai-utca 4, sz. Mink Ferenc ref., 42 éves, Csap-utca 44, Kovács Mihály rk., 70 éves, Nagykároly, Nagy Márton ref., 5 éves, Börvely, Gulyás Gábor rk., 70 éves, Varga-utca 52, sz. Károlyi Gábor ref., 13 éves, Hortobágy, Kovács Róza ref., 3 hónapos, Bellegető 57, Dankó István ref., 46 éves, Okli, Török György rk., 2 éves, Büdösköztől, Özv. Nagy Jánosné ref., 52 éves, Apaffy-u. 151, Kiss Sára ref., 34 éves, Turkeve, Özv. Szabó Gáborné ref., 68 éves, György-u. 40, Deli Mária rk., 18 éves, Rakosi Jenő u. 7, Özv. Árva Ferenc ref., 64 éves, Károly Ferenc József út 13-b

MOZI

CSAK AZ ANGYALOKNAK VAN SZAR- NYUK. (Amerikai repülőfilm-bemutató az Apollóban.) Repülőfilm elejétől végéig lépten-nyomon érzik rajta az amerikai iz, mely — valljuk meg — helyenkint érdekessé tudja tenni a repülőbravúrokkal szükségszerűen terhelt cselekményt. Az üzlet mindenképp előtt elv (ez mozgatja különben az egész történetet), flegmatikus férfihős, a gyöngye akaratú női főszereplő bálványa, kétes alakok, mulatói tömegje- lenetek adják ezt a sajátos ízt, mely meg- különbözteti ezt a filmet az egyéb repülő- filmekről. A szereplők általában „rokonszenvesek, a cselekménynek csak kis ré- sze játszódik a levegőben, angyalokról sincs szó az egészben, mint attól az eről- tetett címből tartani kellene. Azt is elő- nyére írhatjuk a filmnek, hogy nem viszi túlzásba a bravuros légi felvételek alkalm- zását. Jó kísérőműsor előzi meg a fil- met.

MI KETLEN. (Remek svéd film a Vig- színházban.) A svédok a franciák örökét veszik át lassan a film terén. Nem abban az értelemben, mintha a két stílus között sok hasonlóság lenne, hanem attrakciók és látványosságok nélküli kitűnő filmeket gyártanak — legalább is az eddig látot- tak ilyenek — tisztára a vonalvezetésre és a színészetre építve. Levegős, kellemes — mondhatnánk, ha nem lenne túlságosan súlytalan kifejezés — üde film a „Mi ket- len”, magas északi levegő kedves örömei és ritkán felvillanó nagy szenvedélyei vannak benne. A hősök „európai” fogal- máknak idealizált végtelen becsületet élet formája és kemény erkölcsi normája, mil nehézség nélkül viselnek, eleinte szokál- lan, de nagyon rokonszenves. A befejezé- se pedig propaganda filmnek is elmonnc, az ilyen propagandát mi is szívesen és hála- san fogadjunk. Előtte híradók.

Hamis tanúzásra akarta rábírní dr. Vértess Pál szolnoki ügyvéd egyik perének tanuját. Az ügyvé- det letartóztatták.

Könyvesház

Négy érdekes új magyar regény ÚJ STADIUM-KÖNYVEK

Aki figyelmesen végignézte a most vé- géről Könyvnap magyar írói termelését, örömmel állapíthatja meg, hogy a ma- gyar szépirodalom a háborús idők elle- nére is számos értékes új alkotással gaz- dagodott. Nagy része van ebben az új idők szellemét átérző és keresztény nem- zeti kultúrmissziót végző magyar könyv- kiadó vállalatoknak is. Ezáltal a Stá- dium kiadásában megjelent néhány kiváló műre kívánjuk felhívni a művelt olvasó- közönség figyelmét.

Elsősorban Dadányi Györgynek, a nem- régen feltűnt kiváló magyar írónak exo- tikus könyvsorozatának harmadik köny- veit méltán általános érdeklődést. Ez a kiváló író egy egészen új világot, Dél- amerika végtelen pusztaságainak nomád pászloréletét rajzolja szakavatott tollal. Alsóve kalandos mesés-zóvást, ragyogó humorával. Moopi a címe ennek az új kötetnek, amely valóságos trilógiát alkot két előző, ugyanilyen témakörben mozgó „Csordás voltam Paragwayban” és „Mo- sólygó veszedelm” című kedves roman- tikus regényével.

Egy másik nagy sikert aratott Stadium regény Dövényi Nagy Lajos írása, az „Al- lovíz”. A magyar falu életének bátor, íze- ző hazafiságtól áthatott regénye ez a könyv, amelynek a hőse egy fiatal tanít- ó, a föld népének idealista támogatója és harcosa. A regényt bájos szerelmi tör- ténet szövöti át s minden sora általános ér- deklődésre tarthat számot.

Egyenesen irodalmi meglepetés az a másik Stadium-regény, amelynek a szer- zője Balló Margit, aki „Elnyelte a föld” című művével, mint új író nő mutatkoz- ta a magyar olvasóközönségnek. A leg- máibb problémák egyikéhez nyúl s a tár- sadalom és közösség lelkiismeretét indít- ja meg, amikor a társadalom számkivetet- teit, a törvénytelen gyermekek hányt- ve- tett sorsát pergeti le regényében. Egy le- ánygyermek életútja vonul végig a meg- rázó írásban az apró gyermekkortól az első szerelem előjöveteleig. Egy mélyen- ér- ző aszony tartalmas mondanivalója ez a regény, amely a szociális kérdések egyik fontos részét világítja meg a szépiro- dalom szemüvegén keresztül.

A keresztény magyar közönség előtt ismert márká Thury Lajos, az Új Ma- gyarság munkatársa, aki a legújabb, fan- tasztikus témájú regényében „Földrengés Japánban” címmel a jövő század világjá- nak látóképézésében egy új világ körvonalait mutatja meg. A mai világhá-

ború kimenetelét jósolja munkájában fo- szultán izgalmas történet keretében. bá- jos szerelmi mesés-zóvással. Milyen új vil- lág alakul ki a mai világháború kavár- gásából: erre a kérdésre ad választ a „Földrengés Japánban” című regény, amely minden bizonnyal Thury Lajos egyik legszebb és legnagyobb sikere.

SPORT

A DVSC CSAPATA NAGYVÁRADON MEGVERTE A NAC-OT

DVSC—NAC 2:1 (1:1) Mintegy 1500 né- ző előtt a DVSC csapata igen szép játé- kal verte meg nagyenyű ellenfelét. A DVSC csapaja mindenteljesen jobb volt, mint a NAC. A vezetést F. III. szerezte meg, erre a fiatal Szilágyi választott (1:1). A második félidőben a DVSC főenybe került és szinte kapujához szegyezte ellen- felét. A 23. percben Szilágyi kitört és véd- hetetlenül helyezte be a DVSC győztes gólját a NAC hálójába.

A DVSC megérdemelten nyert, kis sze- rencsével akár 3 gólt is rughatott volna. A mezőny legjobbjára a nagyváradi szár- nyasú Zilahy volt, aki teljesen szemleje- sítetni tudta Bodolát. De rajta kívül Mester, Keskeny, Berecz és Csokai tűnt ki. A váradiak közül Perényi, Sárvári és Tóth III. játszott jól.

LABDARUGÁS

A Magyar Kupa tegnapi fordulójában az esélyesek jutottak tovább. A Péren- városi lehengette a Gammát, az Újpest ismét nehezen győzött az Elektromos el- len, a DIMÁVAG erős küzdelemben a KAC ellen, míg Wekerletelepen majnem meglepetés lett, sőt a jelenlegi eredmény is féligmeddig annak számít: a WSC döntetlenül harcolt ki a SBTC ellen. Igaz, hogy a döntetlen nem volt elég a tovább- jutáshoz, tekintve, hogy a WSC volt a pályaválasztó, NB III csapatától azonban ez is kiváló teljesítmény. A WSC kiesésé- vel a vita is tárgyatlanná vált, hogy be- juthat-e az NB-be vagy nem a kitűnő amatőrcsapat.

Részletes eredmények: DIMÁVAG—KAC 5:3 (3:3), Ferencváros—Gamma 6:2 (4:1), Újpest—Elektromos 3:2 (2:2), WSC—SBTC 1:1 (1:1).

A Szolnok bajnokjelölt csapata esztörtökön a zágrábi HASK ellen játszott nemzetközi mérkőzést, melyen jó játé- kal 3:0 (2:0) arányban győzött. A mérkő- zésen jelen volt a Kormányzóhelyettesi pár is. A szolnokiak végig jobbak voltak ellenfelüknél, győzelmükkel igazolták, hogy nem véletlenül kerültek az NB él- csoportjába.

A horvátok elleni válogatott csapatnak is összeállították a keretét. A németek el- leni keretből kimaradt Gyetvai, Bíró, Du- dás, Kincses és Marosvári. Bekerült ezzel szemben Budas, Lakat és Váradi. A csa- pat összeállítása még bizonytalan, biz- tosra lehet venni, hogy a jobbszélső ezk szerint Füzér lesz, a balszélső Tóth III., a csatársor többi tagja valószínűleg Zsen- geller, Tihanyi, Bodola. Nem értjük, mért nem került be a keretbe Kolláth, A vé- delem valószínűleg Tóth — Rudas, Kis- néter, míg a fedezetsorban a szegedi La- kat keretbeállítására arra enged követke- ztetni, hogy ő játszik balfelezeset. Közép- fedezet maradna természetesen Szűcs.

Vasárnap délután fél 6 órai kezdéssel a DVSC a Kolozsvári MÁV-val játszik baj- noki mérkőzést a Stadionban. A Kolozs- vári MÁV az ősszel Kolozsvárról meg- verte a DVSC-t. Debreceenben mar nem igen fogja megismételni ezt a győzelmét bár a tavaszi szonban igen jó formában játszott. Megteheti ezt viszont egy héttel később a Törökvetés ellen Kolozsváron.

ATLETIKA

Pécsett, a kerület ifjúsági versenyén egy középiskolás tanuló, Marjai a távol- ugrást 702 cm-es kerületi esőseredmény- nyel nyerte meg. Ez az ugrása egyébként az idei atletikai évadnak legjobb eredmé- nye.

A MASZ keleti kerülete ma délután 4 órakor a DEAC pályán rendezte a kerület 1942. évi ifjúsági bajnokságait. A bajnok- ság mai számai: 100 m, 800 m, rúdugrás, 110 m gátfutás, 3000 m. A vasárnap dé- utánra kiírt verseny délelőtt fél 11 óra- kor kezdődik. Versenyszámok: 200 m, súlylökés, 1500 m, magasugrás, 400 m díszkoszvetés, 400 m gátfutás, hármas- ugrás.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTOZSDE

Csillagfürtből van naponta a legna- gyobb forgalom a gabonatorzsde magpi- acán. Ma 1280 mázsa kelt el, mázsánként 28 pengős állomási áron. Heremagvakból 150 mázsát hoztak piacra, muharmagból pedig 10 mázsát adták el.

Kötések: Lohermag 6 mázsa minia-

szertint 220.—, 50 mázsa alj 38.25, 30 má- zsa alj 50.—, ab feladóáll. Fehérbare 10 mázsa 90 százalék 320.— bépesti paritás. Muharmag 10 mázsa 40.— ab feladóáll. Csillagfürt 600 mázsa 28.—, 100 mázsa 28.—, 150 mázsa 28.—, 300 mázsa 28.—, 100 mázsa 28.— ab feladóáll.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó: Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Galocsy legregibb ma- gánnyomozó megfigyelé- sei, nyomozásai díszkré- tek, eredményesek, Zöld- fa-u. 3. T.: 28-72. 221

Jánosi magánnyomozó, bizalmasan nyomoz és megfigyel Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Háztartási alkalmazott

Perfekt szakácsnőt azon- nalra felveszek dr. Rédl Károly Szent Anna-u. 52. 710

Mosogatókat felvesz a Páll söröző. 728

Fiatall mindenek sza- kácsnőt azonnalra felve- szek dr. Mitrovics Tibor- né Jókai-u. 9/a. sz. 727

Betöltendő állás nőknek

Kertészetbe ügyes kis lá- nyok, — gazdasági isk- lások — felvételtnek. Ga- lamb-u. 4. 719

Betöltendő állás férfiaknak

Perfekt könyvelőt jó bi- zonyítvánnyal felvesz — azonnal — Pékó Bőrgyár Híd-utca 4. 694

Kereslet

A Balmazújvárosi Han- gya Szövetkezet egy drb teljesen jókarban levő Wertheim szekrényt és 4—5 drb kis böffi jég- szekrényt keres. Eladók címüket közölik. 711

Ajánlat

Horgonyi fodrász új te- lefonszáma: 39-51. Szó- boszlói-út 4. sz. 269

Rádiót, bármilyen rend- szerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évti- zedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó- utca 84. telefon: 32-54. Videkieknek soronkívül. 573

Úri házakhoz női ruhák, fchérneműk vasalására, átalakításra ajánlközöm Domb-u. 12. 722.

Piros salak kerti utakra kapható a Debreceni Mű- kögyár Rt-nál, Fűrdő-u. 2. Telefon: 10-93. 357

Eladó alkalmi áron

Elepen 140 katasztrá- lis hold tanyás bir- tok. Ertekezni lehet: a Tiszántúli Körszeti Mezőgazdasági Hí- teltiszóvetkeztnél, — Debrecen, Hunyadi- utca 5. szám.

Sírkövek műköből és ter- mésköből, gyümölcsö- sök részére **mészsalak** kapható a Debreceni Mű- kögyárnál Rt-nál, Fűrdő- utca 2. 1210

Fűrdőszobák, csinosan Ágyeműk himzése, elő- rajzolás, monogramok ké- szítése, gobelinképek, pa- mutokkal legolesőbban — **Pethő kézimunka, zászló- készítőnél, Szent Anna-u. 10.** Légottalmi jelvények, nagymennyiségben. 248

Oktatás

Símaj Magda gyorsíró-, gépiró- és szépiroiskolája Piac-u. 73. Telefon 22-53. Államvizgára előkészít- és, Vidékieknek vasúti kedvezmény. Eng. szám: 1359/1941—42. Tanker. Kir. Főig. 1421

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrei Olga gyorsí- ró és gépiró iskolájában (eng. szám: 6475) június elején új tanfolyam kez- dődik. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Államvizgá- ra előkészítés. Batthyány utca 1. Új telefon: 20-77. 29

Lakás- és szoba kereslet

Egyszobás lakást keresek mellékhelyiségekkel két személy részére csendes helyen. Közvetítőt díja- zok. Címet a kiadóba ké- rek. 620

Rádió

Standard super rádió ol- csón eladó. Honvéd-u. 34 703

Bútor

Sajatkészítésű kombi- nált szekrények, ebédlők hálók, előszoba, konyha- berendezések, amerikai és rendes tróasztalok, matracok, hencerek — **magyaros** bútorokat és mindenféle asztal- os és kárpitos munká- kat megrendelésre is el- fogad asztalos és kárpí- tos kisiparosok bútorle- rakata: Vár-u. 1. szám. Zenegeépület. 1055

Nagyon szép antik aszta- l és szék eladó. Burgondia utca 22. 724.

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, kony- haberendezések Salamon bútorüzletében. Jó mi- nőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2 alatt. 1218

Recamier felsőhuzat nél- kül eladó Hatvan-u. 12 pince jobbra. 718

Csodaszép hálók, kombi- nált szekrények, konyha- berendezések, úri szo- bák, különféle bútorok bútorraktárban Kos- sulth-utca 51. 1222

Minek a fényes kirkat, amikor olcsóbban vásá- rolhat mindenféle lak- berendezési tárgyat ud- vari bútorüzletben Piac-utca 71, 1956

Eladó villa

Nyaralásra erdőalati villa azonnalra kiadó Hatvári utca 28. 715.

Szőlő, gyümölcsös

Eladó tizenhat hold ta- nyásbirtok, szőlővel, gyü- mölcsösökkel 13.000-ért. Szik- szay, Hajdúsámsón. 720.

Eladó föld

Öndödön 4 hold föld, kapu, ablak, ajtó eladó. Varga 15. 697

Eladó házhely

Házhely Honvédtemető- u. 7. alatt újonnan ke- rítve építési anyagokkal együtt begyümölcsözve el- adó. Ertekezni Veress-u. 11. sz. 725

Eladó ház

Emerich-utca 14 kedvező feltételekkel, esetleg lak- bérletkötéssel eladó. Erte- kezni Kölesöns Segély- ző Egylet főpénztáránál. 704

Kis családi ház eladó. Lorántffy-u. 36. Ertekez- ni: Veress-u. 11. tulajdo- nosnál. 726.

Eladó családi ház, szoda- gyárral, 700 üveggel, koc- sival, vevőkörrel, 10.000 pengőért. Szikszay, Haj- dúsámsón. Ügynököt nem fizetek. 721.

Különféle

Emergé Super Fine 26x2 B drótfalcos kerékpárgu- mi eladó. József kir. hg- utca 16. Nyomda. Mosott rongyot veszünk.

Ventilátor-motor 110 vol- tos eladó. József kir. hg- u. 16. Nyomda. Ny.

Bélyeggyűjtők! Tömeg- bélyegyet magyart, külföl- döt, megszállást vásáro- lok, cserélek. Magoss Gy. tér 6. (Délutánonként.) 705

Eladó ingóság

Targonca, erősen vasalt, eladó, József kir. hg-u. 7. 690

Asztalos gyaluk, vésők, envezők, szőrítők, el- adók. József kir. hg-u. 7. 691

Elveszett

Urnapiján nikkel karorá- mat elhagytam, kérem a megtalálót hozám eljut- tanni, cím a kiadóban. 717.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap- kiadóvállalat Rt. műinté- zetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.